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FONDAZIONE TELETHON
A.S.D. G.S. Bancari Romani              




A.S.D. Podistica Solidarietà 

organizzano la

WALK OF LIFE (3^ Edizione della Gara Podistica CORRI PER TELETHON)
Roma, domenica 22 aprile 2012

Ritrovo ore 8:00 - Partenza ore 10.00

Parco dei Daini - Villa Borghese

Gara competitiva regionale di Km 10

Passeggiata non competitiva di Km 3,5

La gara si svolgerà domenica 22 aprile 2012 con ritrovo alle ore 8:00 - partenza alle ore 10.00 dal Parco dei Daini - Villa Borghese. 

1 - REQUISITI DI PARTECIPAZIONE

GARA COMPETITIVA

Possono partecipare alla gara competitiva (10 km):

A - Gli atleti tesserati a società affiliate alla Fidal, o tesserati con un ente di promozione sportiva che alla data del 22 aprile 2012 abbiano compiuto il 18mo anno di età.

Le iscrizioni di società dovranno essere sottoscritte dal Presidente della società che se ne assume tutte le responsabilità per i propri atleti, in particolare per quanto concerne il loro adempimento delle norme che regolano la disciplina giuridica sulla tutela sanitaria relativa all’attività sportiva agonistica. 

Nel caso di iscrizioni individuali, gli atleti dovranno presentare, all’atto dell'iscrizione o al ritiro del pettorale, la tessera rilasciata dall’Ente di promozione sportiva (se tesserati con un Ente di Promozione Sportiva), o il cedolino di iscrizione per l’anno in corso (da richiedere alla società, se tesserati FIDAL) oppure una dichiarazione di tesseramento. 

B - Gli atleti tesserati con Federazioni straniere dovranno presentare, all’atto del ritiro del pettorale, copia della tessera della società sportiva di appartenenza e copia del certificato medico.

C - I residenti all'estero non tesserati possono firmare la Health Declaration richiedendola agli organizzatori.

NON E’ POSSIBILE PARTECIPARE ESIBENDO IL SOLO CERTIFICATO MEDICO AGONISTICO 

PASSEGGIATA NON COMPETITIVA KM 3,5

La passeggiata non competitiva di Km 3,5 è aperta a tutti.

ISCRIZIONE DI MINORI  NON APPARTENENTI A SQUADRE

L’iscrizione di minori di anni 18  che siano iscritti come singoli partecipanti e non come membri di squadre può avvenire anche on line a cura esclusiva del soggetto esercente la patria potestà a cui però sarà richiesta anche la compilazione e la firma del modulo presente sul sito www.walkoflife.it da inoltrare via fax al 06/44015513 o da consegnare il giorno della manifestazione. Ove non sia possibile confermare la riferibilità della iscrizione on line al modulo cartaceo, il Minore non potrà accedere alla manifestazione. Con l’iscrizione alla manifestazione Walk of Life l’esercente la patria potestà dichiara, sotto la propria responsabilità, che il minore è in buona salute e quindi idoneo a partecipare alla manifestazione. esonerando la Fondazione Telethon, i suoi collaboratori anche volontari da ogni responsabilità civile e penale per danni a persone e/o cose causati dal Minore o derivati al Minore che non siano imputabili a Telethon. 

ISCRIZIONE DI MINORI  APPARTENENTI A SQUADRE

L’iscrizione di minori di anni 18 che siano iscritti come membri di squadre può avvenire anche on line a cura del soggetto che rappresenta la squadra. Sarà onere del soggetto che rappresenta la squadra acquisire idonea  legittimazione da parte dell’esercente la patria potestà a:

- curare l’iscrizione del minore alla manifestazione, assumendosene ogni responsabilità; 

- a trasmettere alla Fondazione Telethon i dati personali del minore necessari per l’iscrizione;

- autorizzare la Fondazione Telethon e/o soggetti da quest’ultimo incaricati a riprendere con mezzi televisivi, cinematografici, fotografici ovvero altri mezzi l’immagine del minore durante la manifestazione al fine di registrarle, riprodurle, stamparle, pubblicarle e diffonderle con ogni mezzo di comunicazione nonché attraverso altri canali di proprietà di terzi aventi causa di Telethon, quali, a mero titolo esemplificativo, il portale You Tube e/o piattaforme web ad esso similari;

- esonerare la Fondazione Telethon, i suoi collaboratori anche volontari da ogni responsabilità civile e penale per danni a persone e/o cose causati dal mìnore o derivati al minore che non siano imputabili a Telethon; 

Ove il soggetto che rappresenta la squadra operi in carenza di adeguata legittimazione, ne risponderà a titolo personale non essendo in alcun modo responsabile la Fondazione Telethon che accetterà le iscrizioni di minori nelle squadre senza alcun onere di verifica. 

2 - MODALITA’ DI ISCRIZIONE

Le preiscrizioni si potranno effettuare fino a giovedì 19 aprile alle ore 17.00, inviando il modulo di iscrizione (scaricabile dal sito www.walkoflife.it) compilato e firmato e in questo caso le iscrizioni dovranno essere saldate pagando in contanti al ritiro del pettorale:

Per i non competitivi:

Fondazione Telethon: tramite fax al n. 06-44015513 o con e-mail all’indirizzo walkoflife@telethon.it - Entro giovedì 19 aprile alle ore 17:00
Per i competitivi:
A.S.D. G.S. BANCARI ROMANI: Viale Marco Polo n. 104, Roma tel. 06-57288029; fax 06-57136147 dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 13.00 e dalle 15.00 alle 19.00, info@corripertelethon.it - Entro giovedì 19 aprile alle ore 17:00
Fino a martedì 17 aprile alle ore 17.00, le iscrizioni si possono effettuare anche, pagando l’iscrizione contestualmente in contanti, presso:

· A.S.D. PODISTICA SOLIDARIETA’: Via dello Scalo di S. Lorenzo n. 16, Roma - martedì, giovedì e venerdì dalle 17.00 alle 19.00; podistica.solidarieta@virgilio.it
· CAT SPORT: tel. 06 4061453, Via Mozart 71 - Roma

· CALCATERRA SPORT: tel. 06 39737123, Via Germanico 95 - Roma

· LBM Team Sport – Roma: tel. 06/7023467, Via Tuscolana 187/A, Roma
· FOOTWORK: tel. 06 77203069, Viale Carlo Felice 13, Roma
· ASD FASHION SPORT: tel. 335 7059321, Via Monte delle Gioie 49, Roma
· BANCHETTI SPORT: tel. 06 6871420, Via Campo Marzio 38, Roma

· FORZA MAGGIORE: tel. 06 30894324, Via Cassia 1821 R/S, Roma 
· ITALIA SPORT: tel. 06 4506824, Viale dei Monti Tiburtini 554, Roma
· AMMIRAGLI SPORT: tel. 06 39740637, Viale Ammiragli 30, Roma 
· TRASTEVERE FITNESS: tel. 347 6868629, Via Orti Trastevere 60, Roma
· IL CORRIDORE - Frosinone: tel. 0775 202454 – 340 7541868, Via Valle Fioretta 195, Frosinone 

Le iscrizioni alla gara non competitiva, oltre che nei modi della gara competitiva, possono essere effettuate anche domenica 22 aprile fino a mezz’ora prima della partenza.

 3 - QUOTA D’ISCRIZIONE

 Adulti € 10,00 -  bambini fino a 12 anni € 5,00.
La quota d’iscrizione darà diritto ad un’esclusiva t-shirt “Walk of Life”, un fit drink Vita Snella, una pochette trasparente con campioncini Bionike, un'aranciata 500 ml Simply, 3 Barrette dietetiche Auchan, una barretta cioccolata Antica Cioccolateria Acese, un quaderno con penna Karnak, un coupon 2x1 di ingresso ai cinema del circuito The Space, un buono sconto di 30€ per l’acquisto di un telefono Poste Mobile Sport, un buono carburante Total Erg (1€ di sconto per ogni rifornimento di 20€ con la Total Erg Più), una bottiglietta di Amuchina da 80 ml, un buono di ingresso al Bioparco 3x1 (su 3 persone complessive 2 pagano il biglietto intero e 1 entra gratis).

Tutti i proventi della manifestazione saranno destinati alla Fondazione Telethon.

4 - RITIRO DEI PETTORALI

I partecipanti singoli e le società dovranno ritirare pettorale, chip e pacco gara nei seguenti orari:

- Sabato 21 aprile dalle ore 10:00 alle ore 19:00 presso il Villaggio della Ricerca del Parco dei Daini. 

Eccezionalmente, per i singoli provenienti da fuori Roma, è possibile ritirare il pettorale il giorno della gara dalle ore 8.00 alle ore 9.00 al Villaggio della Ricerca del Parco dei Daini.

Si garantisce la consegna del pacco gara ai 4.000 iscritti che per primi si presenteranno al ritiro del pettorale.

5 - CRONOMETRAGGIO E CLASSIFICHE
L’elaborazione delle classifiche sarà effettuata dalla Time Data Service ( T.D.S.) , grazie al chip che ogni atleta della gara competitiva riceverà al ritiro del pettorale. Il chip dovrà essere restituito agli addetti dopo l’arrivo.  Gli atleti che dimenticano di indossare il chip o che lo indosseranno in maniera non corretta, non risulteranno nelle classifiche.

Coloro i quali non restituiranno il chip all’arrivo, dovranno riconsegnarlo o spedirlo all’organizzazione entro e non oltre il 30 Maggio 2012.

Chi non restituirà il chip entro tale data, dovrà pagare € 15,00 di risarcimento, corrispondente all’importo che l’organizzazione deve pagare alla TDS.

Le società che effettuano iscrizioni per conto dei propri tesserati, sono responsabili della mancata riconsegna del chiip da parte degli stessi.

6 - PREMIAZIONI

Dato il carattere solidale della manifestazione non sono previsti premi in denaro né rimborsi spese a qualsiasi titolo.
Competitivi 

Saranno premiati i primi dieci atleti assoluti maschili e femminili con premi in natura.

Verranno inoltre premiati i primi 3 atleti delle categorie Fidal maschili e femminili a partire dai TM e TF, fino agli MM75 e MF75 (le categorie che non avranno all’arrivo almeno 10 classificati, verranno accorpate). I premi non sono cumulabili.

Le premiazioni saranno effettuate sul luogo di arrivo dalle Autorità Locali.

Società
Saranno premiate le prime 5 società più numerose in base alla somma tra il numero di arrivati alla gara competitiva e numero di iscritti alla non competitiva con trofei e premi in natura.
Il G.S. Bancari Romani e l’A.S.D. Podistica Solidarietà per dovere di ospitalità saranno esclusi dall’assegnazione dei premi in natura riservati alle società.

Non Competitivi

Saranno premiati: 

· il partecipante più giovane, quello più anziano, varie ed eventuali
· la squadra più numerosa fra le seguenti categorie: in assoluto, aziendale, femminile, scuole italiane, ricercatori, varie ed eventuali.
7 - SEGNALAZIONI CHILOMETRICHE E RISTORI  
Sarà assicurato un ristoro intermedio lungo il percorso e un ristoro finale.

La segnalazione chilometrica sarà indicata in modo visibile con apposita cartellonistica.

8 - INFORMAZIONI

Fondazione Telethon 

Via Carlo Spinola 16, Roma

Tel. 06.44015345; fax 06.44015513

walkoflife@telethon.it – www.walkoflife.it 

A.S.D. Gruppo Sportivo Bancari Romani

Viale Marco Polo n. 104 - 00154 Roma (RM) 

Tel.: 06-5758666, 06-57288029

Fax: 06-57136147

info@corripertelethon.it - www.corripertelethon.it
