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South Africa e Swaziland

                                       13 giorni / 10 notti

                                                         16/08 – 28/08

1° giorno – ROMA / FRANCOFORTE / JOHANNESBURG

Partenza da Roma con volo di linea Lufthansa per Francoforte. Arrivo e prosecuzione con volo di linea per Johannesburg. Cena e pernottamento a bordo.

2° giorno – JOHANNESBURG / CAPE TOWN

Arrivo, disbrigo delle formalità doganali e incontro con un nostro rappresentante. Assistenza all'imbarco sul volo di linea per Cape Town. Arrivo, incontro con la guida parlante italiano e trasferimento in città. Breve giro orientativo di Cape Town e sistemazione al President Protea Hotel****. Resto della giornata a disposizione per relax o per passeggiate nel Waterfront, il porto turistico della città. Al suo interno è possibile trovare ristoranti, pub e negozi di tutti i tipi nel grande centro commerciale Green Market. 

Cena e pernottamento in hotel.

3° giorno – CAPE TOWN

Prima colazione in hotel. Escursione guidata intera giornata alla Penisola del Capo di Buona Speranza. Si entra dunque nella riserva naturale dove è ancora ben conservata la flora locale, con le splendide protee che, nei mesi primaverili (ottobre/novembre) sfoggiano i loro sgargianti colori. Sarà possibile incontrare qualche babbuino e antilopi del Capo. Ascesa a Cape Point, il punto più estremo della Penisola, dalla cui sommità si gode un impareggiabile panorama sulla False Bay e, con un po’ d’immaginazione, si osserva l’incontro tra i due oceani. Non è rara la possibilità di avvistamento delle balene megattere che transitano vicino alla costa durante il loro viaggio verso le acque calde dell’Oceano Indiano. Escursione in barca all’Isola delle foche dove una colonia di circa 500 esemplari vive indisturbata. Prosecuzione verso Simonstown, dove si effettua una breve sosta per la visita di una interessante colonia di pinguini. Alcuni anni fa ne arrivò su questa piccola spiaggia un piccolo nucleo e, dopo le prime difficoltà d’impatto, si sviluppò una vera e propria colonia oggi protetta. Pranzo in ristorante a base di pesce. Prosecuzione dell’escursione con la visita del giardino botanico di Kirstenbosch. Al termine, proseguimento per Cape Town con arrivo in serata in hotel. Cena in hotel e pernottamento.

4° giorno – CAPE TOWN

Prima colazione in hotel. Escursione in battello a Robben Island per la visita della prigione dove fu per oltre un ventennio detenuto Nelson Mandela. Pranzo in ristorante al Waterfront. Nel pomeriggio, ascesa alla Table Mountain, la spettacolare montagna che domina la città e dalla cui sommità si può ammirare un panorama a 360° sulla città, con vista della Table Bay, False Bay, i Dodici Apostoli e Robben Island. Cena e pernottamento in hotel.

5° giorno – CAPE TOWN / DURBAN / ZULULAND

Prima colazione in hotel. Trasferimento in aeroporto e partenza con volo di linea per Durban. Arrivo e partenza immediata verso nord per raggiungere St. Lucia. Pranzo in ristorante lungo il tragitto. Arrivo dopo circa 3 ore e sistemazione al Protea Hluhluwe Hotel***s. Cena e pernottamento in hotel.

6° giorno – ZULULAND

Prima colazione in hotel. Partenza per una minicrociera sulla laguna di St. Lucia con pranzo picnic a bordo del battello. Nel primo pomeriggio, trasferimento allo Hluhluwe Game Reserve e fotosafari in veicoli scoperti in questa riserva ricca di animali e famosa per il progetto di protezione dei rinoceronti. Rientro in hotel, cena e pernottamento.

7° giorno – ZULULAND /SWAZILAND

Prima colazione in hotel e partenza per lo Swaziland.  Arrivo in mattinata. alla scuola Tfokotany, incontro con i ragazzi sostenuti; pomeriggio dedicato alla viista della clinica, della casa famiglia e nel tardo pomeriggio sistemazione allo Nhlangano Casino Hotel***s. Cena e pernottamento in hotel.

8° giorno – SWAZILAND / KRUGER NATIONAL PARK

Prima colazione in hotel. Partenza verso nord con visita lungo il tragitto al “Cultural Village” e le fabbriche di candele. Arrivo nei pressi del Parco nel tardo pomeriggio e sistemazione al Protea Kruger Gate Lodge****. Cena e pernottamento in hotel.

9° giorno – KRUGER NATIONAL PARK

Intera giornata dedicata ai fotosafari in veicoli scoperti nel Parco Kruger. Prima colazione al sacco. Pranzo in ristorante nei rest camp. Rientro nel pomeriggio al Lodge. Cena e pernottamento in hotel.

10° giorno – KRUGER NATIONAL PARK / MPUMALANGA / JOHANNESBURG

Prima colazione al Lodge. Partenza per Johannesburg con visita alla Panorama Route dove sarà possibile ammirare splendidi panorami. Sosta alla God’s Windows, per una meravigliosa vista panoramica sulla regione; alle Bourke’s Luck Potholes, profonde e particolari cavità cilindriche nel letto di un fiume; al Three Rondavels, punto panoramico sul Blyde River Canyon (il terzo al mondo!). Visita del villaggio storico di Pilgrim's Rest e pranzo in ristorante. Prosecuzione per Johannesburg con arrivo in serata. Sistemazione al Protea Wanderes Hotel****. Cena libera e pernottamento. 

11° giorno – JOHANNESBURG 

Prima colazione in hotel. Intera giornata dedicata alle visite Mais, scuola al mattino e casa famiglia nel pomeriggio dove si incontreranno i ragazzi. Pranzo a buffet offerto dalla casa. Cena in un ristorante tipico e pernottamento.

12° giorno – JOHANNESBURG / FRANCOFORTE

Prima colazione in hotel. Giornata dedicata alla visita di Soweto, incluso l'Hector Peterson Memorial. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio, trasferimento in aeroporto in tempo utile per il volo di linea in partenza per Francoforte. Cena e pernottamento a bordo.

13° giorno – FRANCOFORTE / ROMA

Arrivo e proseguimento con volo di linea per Roma. Fine servizi.

Quote Individuali di Partecipazione dal 16/08/09 al 28/08/09

Quota individuale                                                    €   2020,00

Supplemento camera singola



€    270,00

Tasse aeroportuali 





€    315,00 da riconfermare

Assicurazione annullamento



€     48,00 facoltativa

Contributo casa famiglia                                         €      50,00

Le quote comprendono:

· Voli di linea Lufthansa /SAA in classe economica ;

· Sistemazione negli hotels/lodges con pasti come da programma;

· Trasferimenti e tour con pullman 27 posti A/C;

· Guide locali parlanti italiano;

· Ingressi nei parchi e musei;

· Assistenza in loco 24h;

· fotosafari in 4x4 al Kruger e Hluhluwe;

· Gadget Graffiti;

Le quote non comprendono:

· Tasse aeroportuali;

· Assicurazione;

· I pasti non in programma, mance, bevande ed extra in genere;

· Tutto quanto non espressamente menzionato alla voce “ Le quote comprendono”;

Nota:

i voli LH sono in richiesta e non ancora confermati dalla compagnia aerea. La tariffa aerea di quotazione è indicativa e soggetta a verifica al momento del blocco spazio.

Cambio applicato 1 Euro = 13,00 Rand

